

Table with subscription rates for 'Fuera' and 'Jerez' in quarterly, monthly, and annual terms.

El Guadalete.

Table titled 'FERROGARRILES' showing train schedules between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar and Chipiona.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Año XLIII.

Jerez de la Frontera: Jueves 30 de Diciembre de 1897

Núm. 12.871

El Guadalete.

TAMMANY HALL.

Main article about Tammany Hall in New York, discussing its political influence and the upcoming election.

Tal es el gigantesco cuanto podrido organismo que oprime tiránicamente el gran país de la democracia.

DESDE MADRID

Memorias de un provinciano.

Provinciano, provincianillo; tápate las orejas aprisal... ¡Qué de aullidos, mugidos, gemidos y zambombazos!

La bola del premio gordo, convertida en sol por arte de biribilirioque, alumbrá hoy lejanas latitudes...

¡Adios, rientes esperanzas; adios, ensueños de gloria; adios, propósitos huecos!

Pero... dejando de hablar de Aguinaldos y de Pascuas, cosas un tanto trasnochadas para la bulliciosa información periodística...

Justo es declarar que cuarenta mil reales adjudicados a un miserable traperero, constituyen un golpe de gracia...

Que la Diosa del destino pare su carro de brillantes a la puerta de un ropavejero, y que se apeee en los umbrales nauseabundos de un indigente roñoso...

¡Salve, traperero; la humanidad te saluda!

El traperero en cuestión es un traperero como todos los traperos; un hombre sucio y tosco, confuso de facciones y rastreado de miradas.

Si, sí; de aduladores; lectores míos. Hay aduladores para toda clase de monedas; hasta aduladores de céntimos.

Yo mismo, lector benévolo, díjese al saludarle: Servidor... y creo que si el buen hombre no hubiese tenido premio, ó le digo a secas. ¡Hola!...

Y cuenta que soy atento. Miróme sonriendo y me alargó la diestra magestuosamente.

—Buena suerte tiene Ud., amigo mío! —¡Bah!... Bien poca cosa es...

—Y seguirá Ud.—añadió un poquitillo turbado—con el comercio de los... de los... ¡vamos!... de las telas? (No me atreví a decir trapos).

—Según... veremos a ver. Quizá me dedique ahora a otro más productivo y más descansado...

—Veo que no le ciega a Ud. la prosperidad y que no siente el vértigo de las alturas (!)—dijo un reporter a la moja.

El buen hombre encogióse de hombros. —Me dara Ud.—exclamó otro reporter—permiso para obtener algunas fotografías de esta vivienda, así como de las aperos de su oficio, y de Ud. en diversas actitudes...

—Le diré... le diré—contestó el traperero, cuyos ojos movíanse en sus órbitas con ese movimiento de rotación que señala las grandes perplejidades y acaso las repentinas explosiones de orgullo.—Cómo fotografías no hay inconveniente!

—¿Qué clase de impresión experimentó Ud. al recibir la regocijada noticia?

—No prede Ud. definirla ¿eh? Bien; sería al principio como un cosquilleo nervioso... Después... calor; después frío...

—Acompañaría a estos síntomas una ligera pérdida de la voz... ¿no es eso?

—No me acuerdo, señor, no me acuerdo. —Bien; ya tengo bastante en este punto. Dígame Ud. ahora. ¿Había Ud. soñado algo que le agurara el éxito? ¿Concuerdan algunas circunstancias originales en la jugada? ¿Tiene Ud. supersticiones? ¿Ha sido Ud. afortunado en amores?

El traperero toma el partido de ir en derecha a un pobre armario de madera y sacar de él un botijo. ¡Nos convida y se acaba la entrevista!

Aconsejo el sistema del traperero a cuantos se encuentren asediados por el furi-

bundo y novísimo interrogatorio de los gacettilleros chirlés.

XERIXON.

ESTACION ENOTÉCNICA

DE ESPAÑA EN CETTE.

BOLETÍN SEMANAL

Durante el finido Noviembre España ha enviado a Francia por las diferentes aduanas de la república 419.586 hectolitros de vinos ordinarios y 21.493 de licor...

En resumen desde el 1.º de Enero al 30 de Noviembre de este año la importación de nuestros vinos a Francia ha sido de 3.502.669 hectolitros, contra 5.587.648 que tragimos en igual tiempo de 1896...

En el citado mes de Noviembre Argelia ha importado a Francia 319.788 hectolitros de vinos, Portugal 41, Túnez 8.655 y otros países (ordinarios y de licor) 56.787 hectolitros.

El consumo de nuestras frutas, pues la importación se eleva a bastante mayor cantidad y que por estar englobada con la de otros países no se puede precisar en absoluto, ha sido en el mencionado Noviembre de 1897 de 12.103.400 kilogramos...

Durante el mes de Noviembre último han llegado de nuestra nación 324.100 kilogramos de aceite, habiendo pasado al consumo 300.600 que unidos a los 1.742.700 kilogramos de los diez primeros meses...

El valor total de la importación española a Francia durante los once primeros meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 240.987.000 francos...

Desde el primero al 30 de Noviembre, ambos inclusive, han venido por el puerto de Cete 83.051 hectolitros de vinos ordinarios y 3.201 de licor...

Durante los once primeros meses del año ó sea del 1.º de Enero al 30 de Noviembre 1897 las importaciones a Francia se han elevado a 3.855.201.000 francos...

ESTACION ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETÍN SEMANAL

Los abastecimientos para las próximas festividades han mantenido bastante actividad durante la semana, principalmente en el comercio de detalle.

Con respecto a las preferencias del mercado, según las clases y procedencias de los vinos, es de notar un aumento bien perceptible en la demanda por el Jerez, que sería de desear se mantuviese sacando de su abastecimiento esta importantísima rama de comercio español.

Los varios aeronautes han hecho también ascensiones notables, pero las condiciones han sido muy diferentes, porque sus globos han ido haciendo escalas durante el viaje.

El globo conducido por Luis Godard, se elevó a una altura máxima de 3.240 metros, y partiendo de Leipzig, recorrió 1.665 kilómetros pasando por Berlín, Dantzig, Keeniseberg, Polonia Rusa, Wilna, Grodno, Kalispic y Breslan, hasta tomar tierra en Tarnau (Silesia.)

Durante su viaje, que fué de bastante movimiento y en extremo accidentado, el aeronaute tuvo que sufrir 18 horas de lluvia y de violenta tempestad.

Un solo viaje se ha realizado en condiciones casi análogas a este y fué el del globo Sanilh que partió el 23 de Marzo de 1875 de la fabrica de gas de la Villette, llevando a los Sres. Crocé, Spindli y Sivel, Alberto y Gaston Tissandier y Jobert.

Otros varios aeronautes han hecho también ascensiones notables, pero las condiciones han sido muy diferentes, porque sus globos han ido haciendo escalas durante el viaje.

Citemos la ascension de Mallet el 23 de Octubre de 1892, de la fabrica de gas an-

tienen especial cuidado en mantener la la buena calidad de sus vinos y en limitar sus aspiraciones en cuanto a los precios, para mantenerse en buen lugar dentro de la gran competencia que aquí se hacen los vinos de todas partes.

La demanda por los clarete franceses, tipo de Burdeos, que experimentó un gran incremento durante el año pasado, se ha contenido un tanto; pues aunque el consumo de los vinos de dicha clase sigue creciendo, no ha continuado en los últimos meses, ni con mucho, en la escala del año pasado.

Los Oportos se mantienen bien, pues si bien las entradas durante las últimas semanas han sido en cantidad aproximadamente igual a las del año pasado por la misma época, lo introducido en lo que va de año, marca un aumento de cerca 200.000 galones con respecto a la cantidad de Oporto importado en los once primeros meses del año pasado.

EL SR. PIDAL

Acercas de la acción y de los propósitos del Sr. Pidal, escribe La Epoca:

«Mucho se ha reído el Sr. Pidal al saber que se le atribuían no sabemos cuántos cálculos, intrigas y maquiavelismos para conseguir determinados fines ocultos y personales, pues todo el mundo sabe—porque no ha habido nadie a quien no se lo haya dicho el presidente del Congreso—que éste al ocurrir la horrada muerte del Sr. Canovas del Castillo empezó por abatir toda bandera de aspiración personal suya, para predicar con más autoridad la única solución posible de la crisis que atraviesa el partido, ó sea la concentración de las fuerzas conservadoras.

Consecuente el Sr. Pidal con esta labor única que juzga posible para servir en algo al partido, a la patria y a la reina, se ha limitado en su gestión a no dar un paso fuera de dicho camino, pero sin precipitarse por el para no dar lugar ni ocasión a que se le acusara en justicia por faltas en el procedimiento.

Pero el Sr. Pidal ha tenido muy buen cuidado de no excitar a nadie a que por su interés le siguiera a remolque en la dirección de sus trabajos, porque quiere servir al partido conservador, pero no quiere servir de él para lo que alguno que no le conozca pudiera juzgar de sus propósitos.

Si el partido conservador, que sigue hoy al Directorio, entendiera que son funestos los propósitos del Sr. Pidal, no tendría más que decirlo para que este renunciase a ellos apartándose de la política; pero mientras el Sr. Pidal no vea esto, entenderá que su deber es buscar en la concentración de fuerzas genuinamente conservadoras un instrumento de gobierno para la reina, una fuerza organizada para ponerla al servicio de la patria y un cauce ancho y legal por donde puedan correr con dignidad en pos de su ideal legítimo los elementos sanos del partido conservador huérfanos de dirección desde la muerte de su ilustre y llorado jefe el Sr. Canovas del Castillo.»

Todo lo que escribe La Epoca es la ratificación de cuanto se anuncia acerca de la inminente fusión de los canovistas más importantes con el silvelismo.

UNA ASCENSION EN GLOBO

El 4 de Diciembre los aeronautas franceses se reunían en fraternal banquete para festejar a su querido colega Luis Godard; la presidencia de la mesa fué concedida por unanimidad a Mr. Cailletet, miembro del Instituto Geográfico.

Luis Godard, el intrépido aeronaute, bien conocido en el mundo, ha realizado en los días 19 y 20 de octubre último, en Leipzig, un viaje que ha sobrepasado en duración a todos los realizados hasta el día.

La ascension duró 24 horas y 15 minutos.

El globo conducido por Luis Godard, se elevó a una altura máxima de 3.240 metros, y partiendo de Leipzig, recorrió 1.665 kilómetros pasando por Berlín, Dantzig, Keeniseberg, Polonia Rusa, Wilna, Grodno, Kalispic y Breslan, hasta tomar tierra en Tarnau (Silesia.)

Durante su viaje, que fué de bastante movimiento y en extremo accidentado, el aeronaute tuvo que sufrir 18 horas de lluvia y de violenta tempestad.

Un solo viaje se ha realizado en condiciones casi análogas a este y fué el del globo Sanilh que partió el 23 de Marzo de 1875 de la fabrica de gas de la Villette, llevando a los Sres. Crocé, Spindli y Sivel, Alberto y Gaston Tissandier y Jobert.

Otros varios aeronautes han hecho también ascensiones notables, pero las condiciones han sido muy diferentes, porque sus globos han ido haciendo escalas durante el viaje.

Citemos la ascension de Mallet el 23 de Octubre de 1892, de la fabrica de gas an-

tes citada, a las 6 de la tarde, para llegar a las 7 de la mañana a Ottonville; algunos minutos después, emprendida de nuevo su camino hasta tomar tierra en Watkin a las seis y media de la tarde, después de 23 horas de viaje.

En otra segunda ascension, Mallet, acompañado de Fonville, se elevó con su globo el 19 de Septiembre 1894, y los aeronautas tocaron en tierra siete veces durante la travesía, que fué de 136 horas.

ALBERTO TISSANDIER.

(De La Nature.)

NIÑOS EN EL ATENEO

Allí, en el primer centro intelectual de la nación, donde ha resonado la voz elocuente de tantas celebridades, en el hogar nunca apagado de las ciencias, las letras y las artes, allí reunimos ayer tarde a mil niños, en el gran salón de sesiones.

¡Oh, qué hermoso espectáculo, qué alegría, qué animación, qué agradables tres horas! Junto a las madres, más felices que nunca, porque ejercían de madres, ocupaban los niños todos los asientos.

Parece mentira lo que cambia el aspecto de la mujer en estas ocasiones.

Todas las señoras que ayer había en nuestra casa literaria van a los conciertos, a la Opera, a los lunes del Español, al Retiro, a la Castellana, a la Gran, al Gran baile... A todas estas cosas van solas; es decir con el marido, con la amiga, con los conocidos. Descotadas y a todo lujo oírán tal vez en un salón palabras selectoras, flores al paso, frases lisojeras. Olvidarán acaso que los niños quedaron durmiendo en casa ó salieron a pasear, confiados a las niñeras; no son madres en aquellos momentos de distracción y de vanidad de la vida madrileña. ¡Pero ayer! Llevando a los niños a que pasaran la tarde felices... ¡qué serías, qué respetables! Se quedaban en segundo término; sabían que la fiesta no era para ellos, sino para los hijos adorados... Los habían vestido a todo gasto de marineros, de colegiales, de diminutos incroyables, de muñecas vivientes. ¡Lo importante para ellas era que pudieran decir cada una que el suyo era el más bonito y el más elegante!

Y en los bancos que ocupan todo el año tantos españoles notables, había ayer bebés de cinco años, señoritas de siete, cabezas rubias, ojos grandes, personas futuras palmoteando y rebosando alegría, entusiasmo y vida. Moret, que inventó estas fiestas puede estar satisfecho. Con su talento universal, atento a todo, ocupándose a la vez de cien cosas útiles, Moret nos ha acostumbrado a estas fiestas inglesas, aprendidas por él allí, en el país donde hay el culto, la idolatría de los niños y de las flores.

La Junta del Ateneo, secundando la idea del presidente, organiza muy bien estas tardes infantiles. Arriba, abajo, en medio, niños encantadores oyeron atentos un programa verdaderamente delicioso; el gran Pedrell, ayudado de Beraza, dió un concierto de piano y armonium, que los infantiles oyentes aplaudieron con entusiasmo. Consuelo Lustoué, tan bonita, tan interesante, discípula de la señorita de Fon-eca, hija de nuestro amigo y consocio D. Mariano, lució al piano las delicadezas de su temperamento de artista. Muy orgulloso debe de estar Lustoué de tener tal hijo. Después D. Armando Huguenés dió unas audiciones fonográficas que los niños y los grandes oídos con ese placer mezclado de admiración que producen todas las grandes invenciones modernas. De vez en cuando, la audición era interrumpida por un espectador que gritaba de lo alto: ¡Papa! Y al oír la marcha de Cádiz y oír el viva España salir de la trompeta, un Sanlúcar de ocho años gritaba entusiasmado: ¡Viva! Hubo un entrecanto en el cual Zanonero, según costumbre anual, vestido de terciopelo y oro, con unas barbas de nigromántico y una peluca calva, hizo con su gracejo de siempre el discurso infantil. Al amañar una, este compinche es feliz apareciendo en el fondo de la cátedra y reparitando onzas de chocolate a la masa popular de los muchachos que ya le conocen y le esperan. Sube a la tribuna, anuncia que hará una fotografía de la sala, cuenta sus cuentos, que hacen desternillar de risa a los niños, y en vez de la fotografía, salen de la cámara oscura palomas y millares de cromos que se arrebatan los chillidos encantados de la prodigalidad de su mágico prodigioso. Todo el mundo es feliz; las estampas corren de mauo en mauo; hay un momento en que se cree un rodeado de todos los ángeles del cielo, riendo y cantando y saltando, y en vez de ver a la humanidad grande y mala, se ve la chiquita y franca y sonriente. Son los niños que el Cristo llamó a sí; dejados venir a nosotros, la casa de las ciencias y las artes y las letras les ha llamado, y allí están todos...

Don Fernando Debas ha traído un cinematógrafo que va a reproducir las escenas de la vida, pasión y muerte de Jesús de Nazaref. La sala se oscurece, las proyecciones van a exponer todos los pasajes de la terrible tragedia. La adoración de los pastores, Jesús en el templo, la resurrección de Lázaro, la entrada en Jerusalem, la cena, la prisión, la calle de la Amargura, la crucifixión, el descendimiento... ¡Todo ello resulta vivido, las figuras se mueven, y mientras a los hombres nos produce una emoción real y verdadera, a los niños les

gusta aquello como linterna mágica, y lo aplauden todo! Pasa el Cristo en el asno blanco, y aplauden; le llevan al pretorio y le pegan los soldados, y aplauden; se cae bajo el peso de la cruz, y aplauden; le ponen en la cruz y aplauden. ¡Aplauden siempre! ¡Qué bonito! ¡Qué divertido! ¡Oh, dichosa edad, en que todo divierte, todo es juguete!

Y al volver a aparecer la luz, los niños, felices, apretando sus cromos y sus onzas de chocolate, de la mano de las mamás, parientes o institutrices, se desparan por el Ateneo y toman posesión del sofá de D. Laureano Figuerola, de la butaca de D. Antonio Piralá, del diván de los economistas, de las sillas de los literatos, de la presidencia de Echegaray, de la secretaria de Cuesta. Dijérase que a todos nos ha dado una hada misteriosa un golpe con su varita de virtudes, y hemos vuelto a la infancia...

¡Se van! ¡Hasta el año que viene! ¡Ya serán más grandes! Y a cada año que pase comprenderán más y mejor las cosas de la vida, y perderán estas ilusiones y estos entusiasmos por todo, que constituyen su felicidad actual. Las madres los cubren, les tapan las gargantas, les recomiendan que no se desabuguen. Hay niños ricos que preguntan si ha venido su coche, y niños modestos que no quieren irse porque le han gustado la casa y el confort que en ella se respira. Cuesta, que es el alma del Ateneo, desde a las señoras, da disimuladamente las últimas estampas, se multiplica por complacer a todo el mundo. La cacharrería y el salón grande vuelven a ser, como veinticuatro horas antes, el centro de discusión de cosas científicas, artísticas y literarias, pero el recuerdo de la tarde me queda, y no puedo por menos de decir: —Qué lástima! La fiesta ha sido muy corta; hace dos horas todo era más bonito.

EUSEBIO BLASCO.

CASO EXTRAÑO.

Ha ocurrido hace pocos días en Palermo un suceso novelesco y casi tan dramático y terrible como el tormento del conde Ugolino, según uno de los más espantosos pasajes de *La Divina Comedia*.

Una hermosa señora, la cual fué durante su juventud la favorita de la sociedad de Palermo, rubia, delicada y espiritual, María de la Grúa, princesa de Carini. Dicha dama fué durante el cólera de 1885, célebre por su caridad heroica. Acudió al hospital a asistir a los coléricos.

La princesa esta casada y separada legalmente de su marido, el marqués Artale de Bollato de San Onofre, y vivía con una hija ciega, la única habida en su matrimonio, y ocupaba el segundo piso de su palacio; en el mismo piso y en el cuarto del opuesto lado ocupábalo un Sr. Giovanni Canella, administrador de la princesa.

Cuatro años hacía que dicha señora y su hija la pobre ciegueta, vivían encerradas con llave en su casa sin que le fuera permitido salir de ella. Un mal tablado las servía de lecho, y pocos y malos muebles y para su uso unos platos rotos y una botella ordinaria. Bien que como el alimento era escaso, no era necesario mucha vajilla.

El día 15 del pasado el abogado Sr. Maltese recibió la siguiente carta, que la dama, empleando mucho ingenio y haciendo grandes prodigios de destreza, pudo hacer que llegara a manos de dicho señor.

«Creyendo que usted es un hombre galante, un caballero, y aunque sé que ponga en grave riesgo mi vida al enviar a usted esta carta, le pido por ella, que si usted tiene corazón, venga a sacarme de la triste posición en que me encuentro, y en la cual yo mismo no creo.

He sido secuestrada en mi propia palacio, me hallo en él prisionera. Me veo obligada a escribir y firmar aquello que me imponen que escriba y firme. No veo persona alguna. Me es prohibida toda clase de relaciones, y si deseo ir a respirar el aire libre y bajar a la calle hacen una más recia mi clausura «en que me hallo.»

Avizadas las autoridades, cercada por la fuerza pública el palacio, penetraron aquellas en la habitación de la víctima y hallaron a la princesa y a su hija, la ciegueta, demacradas, escualidas, harapientas y en la más espantosa miseria.

Giovanni Canella, el administrador, es acusado por la princesa de ser autor de este casi inverosímil secuestro.

El proceso se ha entablado, Canella está preso.

Nosotros procuraremos informar a nuestros lectores de cuanto diga la prensa italiana acerca de tan extraño caso.

COLABORACION INÉDITA.

LOS ANUNCIANTES.

¿Han conocido Udes. a los Sres. Retamisa y Primos, relojeros establecidos en una de las calles principales de la villa y corte? ¿No? Pues yo tampoco.

¿Tienen Udes. noticias de los magníficos almacenes de bisutería de la viuda de Ganotillo? Seguramente no; ni nadie.

¿Han oído Udes. hablar del Dr. Orejones? No esfuerce Udes. la memoria, porque de este buen señor nadie se ha ocupado.

Pues estos nombres constan en una lista de contribuyentes, que con otros datos curiosos me entregó un desconocido de esos que conocen a todo el mundo.

Los primos Retamisa, dueños de un capital más que suficiente y muchos conocimientos en el ramo de relojes, abrieron una tienda y talleres hace larga fecha, figurando con justicia entre los primeros de dicho ramo.

Nadie les hacía la competencia. El género era bueno, y él por sí solo, hacíase cierta propaganda pacífica que redundaba en beneficio de la casa.

Han pasado algunos años, y cuando esperaba aumento en la venta, ésta ha decaído tan considerablemente que se hallan próximos a una liquidación.

Todo lo achacan a los malos tiempos, sin fijarse en que viven estacionados debajo de sus gorros verdes con bordados de oro, aceptando humildemente alguna que otra compostura, que algún transeunte les confía por casualidad: haciendo contraste con aquella paralización en las ventas un magnífico surtido de relojes, y entre ellos algunos que, merced a un aparato especial, son irrobables, otros irrempeñables, por no sé que rareza de su mecanismo; y todos ellos, no solamente andan, sino corren, dan la hora, los buenos días, y otra porción de cosas. Pero ¿quién lo sabe?

En los almacenes de la viuda de Ganotillo hay entre otros muchos objetos de mérito, unos anteojos de cristal de roca, que sólo con su contacto, pueden recobrar la vista una cordillera de ciegos cogidos unos de los otros de las manos trasmitiéndola el primero a los que le siguen por medio de un mecanismo eléctrico. ¡Pero tanto ciego como hay, ninguno acude por tan portentoso remedio! ¡Claro, como no ven no saben si existe la viuda de Ganotillo!

El Dr. Orejones es un sabio: entre otros específicos, tiene uno para hacer crecer las narices a los chatos, y unas pastillas con savias de cañamones y otras legumbres, que a nadie que a nadie quiere revelar, que el tomar tres pastillas, o cuatro a lo más, los cojos echan a correr sin necesidad de las mutetas, y sordos pueden una conversación a *sotto voce* tenida en Cádiz, mientras ellos se pasean por la plaza del Arenal de Jerez de la Frontera. ¿Pero y qué? Nadie lo pregona y su ciencia yace en las estacumbas de lo ignorado. Y es que desconocen el espíritu de su siglo: siguen siendo retrógrados a la marcha de la sociedad en que viven, con perjuicio de sus caros intereses. ¡Si lo anuncian cómo han de vender! ¡Imposible! Gástense 50,000 reales en anuncios, y de seguro obtendrán un beneficio de 50 millones.

Algunos españoles lo entienden. Cuéntase que, por disposición testamentaria de un comerciante de Barcelona, mandó fijasen en su féretro, al ser conducido a la última morada.

Restos mortales de Juan Villaré

Su desconsolada viuda continuará expidiendo los ricos quesos de Mallorca, tan apreciados del público, a 20 reales libra, calle de Escudillers núm. 110.

Comerciantes, industriales, artistas y científicos, anuncian mucho!

No escatiméis el dinero para invertirlo en asunto de tan vital interés para vos otros, y estad seguros que ganaréis el ciento por uno, dirigiendo sus anuncios a la Agencia *La Estafeta* de la pintoresca villa de Dos-Hermanas.

M. VALERA GARCÍA.

OTRO RASGO PATRIÓTICO.

El Ayuntamiento liberal sigue con buena estrella. En su breve existencia cuenta dos hechos que dan especial prestigio a su administración, puesto que demuestran el aprecio que de ésta hacen personas de gran importancia en la localidad.

A fines del pasado mes publicamos el generoso donativo hecho por el Sr. D. Juan Pedro Aladro, para embellecer el Llano de San Sebastián. Hoy vamos a dar cuenta de otra patriótica resolución, debida a la señora viuda é hijos del inolvidable patriótico D. Pedro Domecq, (Q. S. G. G.) Estos dignísimos convecinos nuestros, puestos de acuerdo con el Sr. D. Manuel A. de la Riva, de cuyos excelentes deseos y acertadas gestiones como representante del procomún, hacemos siempre justicia, han ofrecido una crecida suma para transformar el sitio llamado Arroyo bajo, paraje injustamente olvidado de todos los Ayuntamientos, según repetidamente hemos recordado en las columnas de nuestro periódico.

En la reseña de la sesión que anoche celebró el Municipio verán nuestros lectores la moción presentada por el Sr. de la Riva y acogida con unánime satisfacción por todos los señores concejales. La carencia de buen pavimento que, desde la más remota antigüedad, lamenta una y otra generación de cuantos han nacido ó habitado en aquel menospreciado barrio; esa carencia, ciertamente vergonzosa, no se lamentará más. Convenientemente dividido aquel terreno en calles, andenes y jardines, lo que es un sucio arenal quedará convertido en un lugar ameno y cómodo, que honrará a la población.

El nombre popular y altamente simpático de Domecq, ofrece un nuevo motivo de gratitud y alabanza para los jerezanos. La hermosa tradición que ese nombre simboliza, que se mantiene viva y espléndida entre nosotros, añade a la serie de hechos conocidos (los no divulgados no tienen número) uno más, que obtendrá por recompensa el aplauso unánime de esta gran ciudad.

NOTAS DE SAN FERNANDO

Tras de larga clausura a que se hallaba condenado, al parecer, nuestro viejo é histórico coliseo de la calle de las Cortes, abren sus puertas en la noche del Sábado 25 para que podamos presenciar el debut de la compañía de zarzuela dirigida por el bajo cómico, ya retirado de la escena, D. Luis Infante y el joven é inteligente maestro director y concertador D. Rafael Navarro.

El ser esta compañía conocida del público de esa localidad me releva de la tarea de hacer una minuciosa reseña del trabajo realizado por los simpáticos artistas que la forman; sólo daremos a conocer lo más nuevo del trabajo presentado.

Desde el Sábado al Lunes se han representado los estrenos siguientes:

El primer reserva, tres veces; *Agua, azucarillos y aguardiente*, dos idem; *Los cocineros*, una idem y *La marcha de Cádiz*, que si bien no es estreno por haberla representado la compañía infantil del Sr. Boch, se anuncia como tal, porque en realidad nueva resulta, después de vista a los niños.

De obras ya conocidas se han puesto en escena *Caramelo*, dos veces; *El cabo primero*, dos idem; *Los aparecidos*, una idem; *Chateau Margaux*, una, y *La Diva*, una.

En cuanto a la interpretación dada a estas obras, creemos, hablando imparcialmente, que merecen los aplausos que el numeroso público que asiste al teatro les tributa a los actores como premio a su trabajo.

Avelina López Piriz y Blanca Matrás son dos tipos muy agradables que llenan cumplidamente las exigencias del trabajo a que se dedican y que satisfacen a los públicos.

Avelina está inimitable en *La Diva* y *El cabo primero*, donde nos canta dos romanzas a tono y con verdadero criterio de lo que hace.

Blanca Matrás hace un *Caramelo* de primera; en *El primer reserva* está monísima y en cuantas obras ejecuta nos demuestra que es verdadera tiple cómica que adelanta y estudia para llegar con su aplicación al trabajo, al puesto que ocupan otras con menos aptitudes quizás.

Mi querido amigo Rafaelito Navarro, como le llaman los del arte, sigue siendo el maestro discreto y celoso de siempre y... hasta, que no hay espacio para tanto.

Termino hoy mi desahogada carta felicitando a la empresa que tan buen acuerdo ha tenido en proporcionarnos ocasión de prodigar nuestros aplausos a esta deseada compañía, y a los artistas que la componen por la feliz acogida que les ha dispensado el público de San Fernando, acogida feliz a que son merecedores.

J. M. P.

San Fernando 28/12/97.

Variedades.

VANIDAD DE LA HERMOSURA.

Á OCTAVIA.

— Ni amor canto, ni hermosura, porque esta es un vano alino, y además, aquel una sombra oscura.

Octavia

— No es más que sombra el cariño? — Nada más.

Esas flores con que ufana tu frente se divinizas, ya verás cual son ceniza mañana.

Octavia

— ¿Nada más son que ceniza? — Nada más.

Y en tu contento no escaso qué dirás que es un contento, qué dirás?

Octavia

— ¿Nada más que viento acaso? — Nada más, niña, que viento, nada más.

En la edad de las pasiones, a vuelta de mil enojos, hallarás aire, sombras é ilusiones; ¡nada más, luz de mis ojos, nada más!...

RAMÓN DE CAMPOAMOR.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS. Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 28 DE DICIEMBRE.

Temperatura máxima.	17°5
— mínima.	3°5
— media.	10°5
— máxima al sol.	21°4
Radiación solar.	34°2
Radiación terrestre.	0°0
Tensión del vapor de agua.	7°0
Estado higrométrico del aire.	57°0
Presión barométrica media, a 0°.	759·87
Evaporación en milímetros.	1·2
Lluvia en m. m.	0°0
Viento reinante.	N. O.
Velocidad del mismo.	kilómetros 73

HUERTAS.—Se arriendan las dos de «El Pinar» en la hacienda del mismo nombre de este término.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por «La Gran Vía», se vende a 20 reales la carga de 21 espótones ó a 2 reales arroba.

Los vales pueden recogerse en la bodega, calle Ponce, núm. 12.

Rancho.—Desde San Miguel se arrienda el de «Canoas de Aduzar» de este término.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Abatejo lindante con el abrevadero de dicho nombre en Cañada Ancha.

Botas vacías.—Se desean adquirir de la forma de las de Tarragona. Para todos estos detalles, darán razón, calle de Ponce núm. 12.

Almanaque de la Ilustración para 1898.—Se vende en la librería calle Larga, núm. 33.

EL ABUELO.—Admirable novela de Pérez Galdís—Librería, calle Larga, 33.

Agenda de bufete para 1898.—Se vende, de varias clases, en la librería, calle Larga, núm. 33.

Almanaque del Arzobispado de Sevilla.—La edición oficial aprobada por el P. cado de la Diócesis, consta de un cuaderno en 8° prolongado, que se vende a 30 céntimos en la Librería, calle Larga, 33.

ATENEEO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y ARTÍSTICO DE JEREZ DE LA FRONTERA.

El Jueves 30 del corriente, a las ocho y media de la noche, se reúne la Sección de Ciencias exactas, Físicas y Naturales para continuar la discusión pendiente de la memoria escrita por D. Juan L. Durán sobre *Higiene de las poblaciones*.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios por si gustan asistir.

El Secretario general, Jacinto Ribeyro.

Sesión Municipal.—Anochese celebró, bajo la presidencia del Alcalde señor Oronoz, concurriendo los Sres. de la Riva, del Río y Víctor, Gordon, Pínero, Fernández y González, Cantillo, Ysaasi, Rodríguez Carmona y Simó.

Se aprueba el acta del anterior Cabildo. Pasa a la Comisión de Instrucción Pública, a propuesta de Sr. Fernández, un expediente de la Sra. Viuda de Canela, solicitando que el Municipio adquiera el número de ejemplares de costumbre, de la *Gala Oficial de Jerez* para el año próximo.

Se autoriza a D. Francisco Hernández Rubio para adquirir una parcela de terreno en el Cementerio Católico, para construir un panteón.

Se da cuenta del dictamen de la Comisión de Hacienda sobre un escrito de don Francisco Gallegos, solicitando se tome en parte de pago de arrendamiento de la Dehesa de *La Jarda*, cierta suma que satisficiera por contribución territorial.

El informe de la Comisión sobre este asunto, contiene datos minuciosos y detalles importantes, para demostrar, que si bien la petición del Sr. Gallegos es justa, existe un error numérico que la Comisión explica perfectamente; de todo lo cual resulta que dicho Sr. Gallegos no sólo no debe percibir la cantidad que solicita, sino que por el contrario, él es quien debe reintegrar al Ayuntamiento de la cantidad de 1.953·25 pesetas.

El Ayuntamiento acuerda de conformidad con el dictamen de la Comisión.

El señor del Río y Víctor pregunta al señor presidente de la Comisión Municipal de Policía Urbana, qué destino se va a dar a la piedra que se saque de la plaza de San Sebastián al establecerse el jardín.

El Sr. la Riva, presidente de dicha Comisión, dice que agradece mucho la pregunta que se le ha hecho, porque le proporciona el gusto de dar una satisfactoria explicación.

El Sr. la Riva detalla con minuciosidad la cantidad de metros de piedras que se levantarán en el desmpejro de la referida plaza, su valor y su prudente aplicación añadiendo que la piedra debe destinarse a hacer en el Arroyo bajo una calle de ocho metros de ancho; construyendo además dos acerds de asfalto de dos metros cada una, desde la terminación del actual empedrado, hasta la puerta del Arroyo, colocando un jardín en la calle irregular y lateral que quedará a la derecha de esta ancha vi.

Recuerda a este propósito que el señor don Pedro Domecq (Q. S. G. G.), tenía el propósito de llevar a cabo la mejora que hoy se proyecta; y con este motivo se acercó a la Sra. Viuda de Domecq y a sus hijos, preguntándoles si querían realizar el proyecto que tenía el difunto Sr. Domecq.

Dijo que tanto la señora como sus hijos se habían mostrado propicios, ofreciendo al Excmo. Ayuntamiento para que se llevase a cabo, la cantidad de 5 000 pesetas; y como tan útil como importante mejora, según los planos y el presupuesto, de que dió minuciosos detalles, sólo ascendía a 5.781 pesetas, el gasto que tenía que hacer el Municipio era muy pequeño. En vista de esto, propuso que se diesen las debidas gracias a la señora viuda de Domecq y a sus hijos por su patriótica cooperación para embellecer y mejorar aquel sitio, tan abandonado hasta hoy.

El Sr. del Río da las gracias al Sr. la Riva y se adhiere a lo manifestado por éste.

El Sr. Rodríguez Carmona también se manifiesta conforme con lo pedido, añadiendo que se acuerda consignar en acta la satisfacción con que el Ayuntamiento ha sabido el ofrecimiento de la familia de los Sres. Domecq.

El Sr. Piñero dice que debe aceptarse tan generoso ofrecimiento: propone que vaya a dar las gracias a dichos señores una comisión del Ayuntamiento y además que se ponga el nombre de D. Pedro Domecq a la nueva calle, pues si bien hay otra calle que ya tiene ese nombre, ésta se encuentra en un barrio muy apartado de la población.

Se aprueba todo lo propuesto por los señores Concejales, y el Sr. Alcalde después de dar las gracias por haberle autorizado para nombrar la comisión y presidirla, dice que para visitar a la Sra. Viuda é hijos de Domecq se nombre a la de Policía Urbana; acordándose así por unanimidad.

El Sr. Rodríguez Carmona pide al señor Alcalde que se establezca una vigilancia más activa en la plaza del Mercado, pues los niños de las escuelas establecidas en aquella plaza, rompen diariamente los cristales de las casas, alborotan y apedrean de lo cual continuamente se quejan los vecinos.

El Sr. Alcalde contesta al Sr. Rodríguez Carmona que será atendida su petición.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

No es justo que hayamos pasado en silencio la terminación de una obra de modesta importancia, pero de bien difícil ejecución, en la que se ha probado una vez más la gran pericia del digno Arquitecto municipal.

La obra es la reconstrucción de la madroña que atraviesa el precioso jardín del llano de las Angustias, que bien merece otro nombre, porque en aquel paraje, tan

pintoresco, si no se extinguen algo, pueden mitigarse los disgustos del ánimo.

La fuente, los macizos, que se vieron en peligro, nada han padecido; se conservan en toda su integridad, con admiración de muchas personas, que temieron se hundiesen algunos de ellos.

Es de celebrar este éxito, al cual también ha contribuido, con su excepcional celo, el digno Presidente de la Comisión de Policía, Sr. de la Riva, que tan afanosamente desempeña su cargo, con unánime aplauso de sus convecinos.

Continúan los trabajos preliminares para que la celebración de la *Fiesta del Arbol* se realice con la mayor solemnidad y brillantez.

El programa está ya redactado, y esta noche se presentará a la Comisión para que lo apruebe ó le haga las modificaciones que parezcan más convenientes.

Aun no está fijado el día en que se haya de celebrar la fiesta, pues quedan por ultimar algunos precisos detalles.

Según nuestras noticias, concurrirán mil niños de las Escuelas, tanto públicas como particulares.

Se ha pedido a Madrid la letra y la música del himno que allí cantaron los niños en la *Fiesta del Arbol*, letra del Sr. Fernández Shaw y música del maestro Chapí.

Laudable ciertamente es la actividad que esta desplegado la Comisión para llevar a feliz término un proyecto tan importante como simpático.

Un distinguido amigo nuestro recibió antes a las 6 y minutos de la tarde, un telegrama expedido en Cádiz a las 11'40 de la mañana, por cuya inconcebible tardanza sufrió molestias y perjuicios. ¿Cuándo querrá Dios que los Diput. dos de esta provincia logren que esos pésimos aparatos de las Estaciones, y los alambres defectuosos, sean reemplazados por otros que funcionen rápidamente?

¡Valiente electricidad la que el gobierno usa por la región gaditana!...

El segundo Teniente de Infantería D. José María Castellón y Ortega, ha sido destinado al Batallón Cazadores de Ségorbe núm. 12, de guarnición en Sevilla.

Una pareja de la guardia de campo recogió en el día de ayer, en el cortijo del Barroso, a una joven de 17 años llamada Encarnación Landeró López, hija de José y de Isidora, naturales y vecinos de Ronda (Huelva).

Según mani está la joven, llegó con sus padres hace quince días al referido cortijo, quienes la dejaron abandonada, marchándose, sin saberse a donde.

El boyero del cortijo recogió, alimentó y dió albergue a la abandonada joven, hasta ayer que la entregó a la guardia de campo.

El Jefe de esta fuerza Sr. Figueras dió conocimiento del caso al Alcalde Sr. Oronoz y éste dispuso que la joven Encarnación ingresara inmediatamente en el Asilo de San José al cuidado de la Superiora.

Enterados del caso los Excmos. señores Marqueses de Alboloduy, recogieron la desventurada joven y la llevaron al benéfico asilo de las Preservadas, donde se encuentra.

El ilustrado y distinguido joven primer teniente de ingenieros D. José Joaquín del Campo y Duarte, que hace bastante tiempo se encuentra en Cuba, ha ascendido a Capitán por méritos de guerra, habiendo permutado este empleo por la Cruz de María Cristina.

Dámosle la enhorabuena, haciéndola extensiva a sus carinosos padres.

Procedentes del ejército de Cuba han llegado ayer a Jerez los siguientes soldados enfermos:

José González Castillo, vecino de la calle Cazón número 7.

Juan Reveriego Lacoste, Porvera 48.

Manuel Machuca Calle, Leales 3.

Mateo Gil, Empedrada 4.

José Sánchez Vargas, San Francisco Javier 1.

Manuel Rosado Bernal, vecino de Arcos.

Justo Puerto Hernández, de Benozoc.

José Ferreras Miranda, de Espera.

Estos tres últimos fueron socorridos y se les abonó el importe de los billetes de carruaje hasta sus respectivos pueblos.

En un establecimiento de bebidas de la calle Baro parece que hubo una fuerte pendencia entre algunos individuos, dos de los cuales acometieron con sus herramientas a otros dos, causándoles algunas heridas en la cara y en un brazo.

Los lesionados fueron a la Casa de Socorro y los agresores a la casilla.

También fué conducido al mismo paraje otro prójimo que causó varias lesiones en el cuerpo a otro en el barrio de la Plata.

Consecuencia de mucho trabajar.—Poca alimentación—Julia G. Fernández—Con sinceridad y llena mi alma de impecable reconocimiento paso espontáneamente este certificado que atestigua la eficacia y este certificado con que cura las Píldoras ferruginas del Dr. Heintzelmann, las enfermedades causadas por la anemia.

A consecuencia del excesivo trabajo que tenía como modista y la poca alimentación, me sobrevino una grave anemia, acompañada de dolores en las caderas y en el pecho; y como tuviese escasos recursos para llamar a médicos, me conformé con tomar los remedios anunciados en los diarios, experimentando toda clase de ferruginos y oleos sin tener evidente provecho, hasta que probé las Píldoras ferruginas del Dr. Heintzelmann, con doras ferruginas conseguí curarme.—A estas reputadas píldoras es indudable que debo mi salvación.

Animada, pues, por el deseo de ser útil a los enfermos que padezcan de anemia ó debilidad firmo el presente certificado autorizando su publicación.—Julia G. Fernández.—(Firma legalizada).

Véndense en todas las farmacias. Agente en Jerez, A. Carmona, Lancería núm. 31.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Exposición especial del completo surtido de Invierno, 1897-98.

Altas novedades en telas fantasía para trajes de señoras. Confecciones en todos modos que indica la gran moda, chaquetas, visitas, capas, blusas, chollette, trajes bordados estilo Rochiman, pieles en piezas y confeccionadas, pasamanerías para aplicaciones y boas plumas.

Tapicerías, cortinajes de felpa, alfombras, hules para suelo y mesas, tejidos especiales para trajes de caballeros.

En tout-cas, paraguas, sombrillas y artículos japoneses.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japones para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.



SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA.

Línea de las Antillas, New-York y Veraoeruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:
El 13, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New Ycrk son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Línea de Buenos-Aires.

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales: partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Servicios de África.

LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Por el vapor

MOGADOR

Línea de Fernando Póo.

Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

LARACHE

Servicios de Tánger

Salida de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Algeciras y Gibraltar.—Retorno: los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor

JOAQUIN PIÉLAGO

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanos ó jornaleros, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.—La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques

Aviso importante—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos, si que los mismos designen, las muestras y notas de precios con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para informes en Cádiz: Delegación de la Compañía, Isabel la Católica.—En Jerez: D. Pedro Beigbeder, calle Juana de Dios Lacoste.

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PÉPSICO

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la **clorosis, anemia, debilidad general, debilidad del estómago**, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre. Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalescientes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América.

A LOS VINICULTORES. ENOSÓTERO

PARA

CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS

EL VINO CON ENOSÓTERO JAMÁS SE VUELVE AGRIO Y SIEMPRE MEJORA

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Únicos representantes en España: J. URIACH y C.ª, Moncada núm. 20, Barcelona. Pedirlo en las principales droguerías y ultramarinos.

EN JEREZ: DOÑA JOSEFA DE VARGAS

Se remite á todas partes.—Pedir prospectos.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABAÑA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas

Base purgante, NaO, SO 103 HO.—gr. 227.

Depurativa NaS gr. 00,499

ÚNICAS DE SU ESPECIE.

INTERESA A TODOS SABER:

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.

2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.

3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.

4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al naer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibiosas, Antihépticas, Antiscrofú-

losas, Antisifilíticas.—Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor dopurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.

Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, Atocha, 7, 8. Madrid



BAILLY-ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE PARA 1898

REGALOS A LOS COMPRADORES DEL ALMANAQUE

Participación entre los compradores, antes del 30 de diciembre 1897, al billete de 10 pesetas de 1897.

Una máquina de coser, Singer, Carretas, 23, Madrid.

Un reloj de bolsillo de la importante fábrica Waltham.

Una bicicleta, marca Santos, 15, Madrid.

Una cámara oscura, de mano, de la Casa Viena, 12, Madrid.

Una cámara óptica, Príncipe, 12, Madrid.

Diez docenas de placas fotográficas, marca B. J. Evans & C.ª, de Londres.

Tarjetas para fotografías, por valor de 50 pesetas de la Casa Sarr, Cozsa, Espos y Mina, 15, Madrid.

Cinco docenas de placas fotográficas, tamaño 4 1/2 x 6, marca The Masons Plate.

Una docena de placas fotográficas, tamaño 9 x 12, marca Lozsa, de la Casa T.ª Cozsa, Cádiz, 7, Madrid.

Una caja de vino amontillado P P y V, de las acreditadas bodegas de D. Pedro Domercq, en Jerez.

Un barril de vino para entre horas de la bodega de D. Eusebio Lozsa y Juarez, Unión, 47, Valdepeñas.

Diez suscripciones de un año á La Ultima Moda.

Diez devocionarios y un San Antonio de Padua.

Una «Dactilo», máquina de escribir, Representante, Ludovico Simolin, Plaza Ministerios, 2, Madrid.

Un «Gnomon», cámara oscura de mano, de Office central de Photographie, 47, rue de Rennes, Paris.

Cincoenta francos de placas y papeles de la Sociedad astronómica A. Lumiere & ses fil., de Lyon.

Un corsé Merveilleux, de La Jouvance, Montarg, 14, Madrid.

Un maletín, de Levy et ses fil., 25, rue Louis-le-Grand, Paris.

Unos gemelos de teatro ó de campo, de la Casa Acaris, Carrera de San Jerónimo, 15, Madrid.

Una lámpara calorífica «Spautcher» para pedestal.

Diez docenas de placas «The Gipsy», de la Casa C. Sarr, Espos y Mina, 17, Madrid.

Una pelotera de peluche. Un almohadon de Pasa, dibujado, y una tira de tela de hilo, dibujada con materiales de la Casa Sarr, Círculo, 4, Madrid.

Cuarenta suscripciones de tres meses á Moda y Arte.

Cuatro suscripciones de un año á La Ilustración Española y Americana, Avenida de las Artes, 15, Madrid.

Diez colecciones de 17 cinematógrafos de bolsillo, de M. SCHNEIDER, Paseo de Gracia, 143, Barcelona.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPañIA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 48 Y 20, MADRID

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina